
di attrito dinamico µd di  0.25.  

N mg=


ˆ
a dF mgiµ= −
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la forza di attrito  e’ costante e lo spostamento e’  lungo l’asse x per cui  
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ˆ
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Lo spostamento e’ nel verso positivo dell’asse delle ascisse 

ˆdl dxi=

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xmg dxµ= − ∫

Determinare la distanza  ∆x che la cassa percorrera’ prima di fermarsi.  

Per un certo tempo il corpo viene spostato alla velocita’ costante 
Nell istante in cui  
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(  )A BL → ( )d B Amg x xµ= − −

Una cassa di massa m 

la cassa raggiunge la posizione xA   cessa la spinta . 

d mg xµ= − ∆

di 25 metri al secondo.  

viene spostata orizzontalmente su di un terreno che ha un coefficiente  
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v vB Am m= −

per il teorema delle forze vive 
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al lavoro della forza di attrito  
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v vC B AE m m∆ = −la variazione di energia cinetica 

sara’ pari 

d mg xµ− ∆ 21
2

0 vAm= − d mg xµ− ∆ 21
2

0 vAm= −
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∆ = 1 625
2 0.25 9,81

= 127 m=

ossia 
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